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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 ماستر: محاسبة وتدقيق أولىسنة ال 2 مقياس: محاسبة الشركات المعمقة

 م2024م /2023السنة الجامعية:  ي الثانيسالسدا م2024 جوان من فيفري إلى

 :02محاسبة الشركات المعمقة في مقياس  :03السلسلة حل 

 :الأولالتمرين حل 
 خطوات التجميع هي: .1

 على معدل الرقابة؛ بالاعتمادتحديد نوع الرقابة الممارسة من قبل الشركة الأم على الشركات الأخرى  -

 ها تجميع قوائما المالية؛إنشاء قائمة لجميع الشركات التي يستهدف -

 استبعاد الشركات التي لا تدخل في نطاق تجميع الحسابات؛ -

 الاعتماد على نسبة الفائدة )المساهمة( في باقي خطوات التجميع. -

 تحديد نسبة الرقابة: .2

 . تحديد نسبة الرقابة:1.2

 العدد الكلي لأوراق التصويت "/المملوكة من قبل الشركة "أ" في الشركة "ب أوراق التصويتعدد نسبة الرقابة = )

 .%50=  111*(75/111= )في الشركة "ب"( 

 تحديد نوع الرقابة: .2.2

 ".مشتركةرقابة فإن نوع الرقابة " %71 تساوي إلىبمأن نسبة الرقابة  نوع الرقابة:

 تحديد نسبة الفائدة:  .3

=  ة "ب"(نسبة الفائدة = )قيمة مساهمة الشركة "أ" في رأسمال الشركة "ب"/رأسمال الشرك

(500.000/1.000.000) *100 = 50%. 

 .%71بمأن الشركة "ب" هي شركة ذات أسهم فإن الشركة "أ" تستفيد من الأرباح وتتحمل الخسائر في الشركة "ب" بنسبة 

 تحديد طريقة تجميع الحسابات: .4

الواجب تطبيقها من قبل المالية  إن طريقة تجميع القوائمالشركة "ب"، فوالشركة "أ"  بين "رقابة مشتركةبمأن الرقابة هي 
 ."للحسابات النسبيالتجميع "الشركة "أ" على قوائم المالية للشركة "ب" هي طريقة 

 : للحسابات النسبي التجميعالإجراءات المحاسبية الواجب اتباعها في  .5

اعاة طرح مع مر ،النسبي التي تدخل في التجميع الشركاتأصول حصة الشركة في مع الأم  الشركةدمج أصول  -
 قيمة سندات المساهمة المملوكة من قبل الشركة الأم في الشركات الأخرى التي تدخل في هذا النوع من التجميع؛

النسبي خصوم الشركات التي تدخل في هذا النوع من التجميع حصة الشركة الأم في دمج خصوم الشركة الأم مع  -
 مع مراعاة ما يلي:

والذي ساهمت به الشركة الأم )وهي القيمة التي  خل في هذا النوع من التجميعالتي تدطرح قيمة رأسمال الشركات 
 لأصول(؛النسبي لتجميع التعادل قيمة سندات المساهمة التي تم طرحها في المرحلة التي تخص 

  حساب قيمة الإحتياطات المجمعة من خلال دمج قيمة احتياطات الشركة الأم مع حصة الشركة الأم في
طات كلها للشركة الأم بل هناك نسبة للشريك الآخر لا ركات الأخرى )لأنها ليست هذه الاحتيااحتياطات الش

 تدخل في التجميع(؛
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  نتائجالشركة الأم مع حصة الشركة الأم في  نتيجةالمجمعة من خلال دمج قيمة  النتيجةحساب قيمة 
نسبة للشريك الآخر لا تدخل في ة الأم بل هناك ككلها للشر النتائجالشركات الأخرى )لأنها ليست هذه 

 التجميع(؛

 :، لأن الشركة الأم لا تمتلك الأغلبيةحساب حقوق الأقليةلا يتم  -

 عند الشركة الأم "أ" 31/12/2022الميزانية المجمعة بتاريخ 

 الشركة "أ"المجمعة عند ميزانية ال

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالغ البيان ق. ص البيان

 2.165.500 لأموال الدائمةا 1.111.000 الأصول غ. ج

 111.711.1 سهم( 1711)رؤوس الأموال  071.111 أراضي 
 107.111  الاحتياطات القانونية 111.111 مباني

 175.711  الاحتياطات الاختيارية 111101. معدات وأدوات
 50.111  نتيجة الدورة 1.1115 تجهيزات مكتب
 200.500 صوم الجاريةالخ 111215. معدات النقل

 111.711  الموردين 644.000 الأصول الجارية

 1.1111 أوراق الدفع 111101. بضاعة 

   111121. زبائن

 07.111 أوراق القبض

 117.75 البنك

 117.12 الصندوق

 2.315.000 لمجموعا 2.315.000 المجموع

 الشرح: 

 ارية:بالنسبة للأصول الغير ج

 دج؛ 711.111بمبلغ يجب استبعاد قيمة سندات المساهمة  -

 توجد عند الشركات الأخرى التي تدخل في عملية التجميع؛لا لأنها  على حالها،تبقى قيمتها اضي رالأ -

 توجد عند الشركات الأخرى التي تدخل في عملية التجميع؛لا لأنها  على حالها،تبقى قيمتها  المباني -

 دج؛ 130.000 =دج( 1,7×  250.111= )معدات وأدوات المجمعة حساب  -

 دج؛ 112.000 =دج  ((1,7×  001.111)+  001.111= )معدات النقل المجمعة حساب  -

 دج. 10.000 دج =( 1,7×  111.111) =المجمعة مكتب جهيزات تحساب  -

 جارية:بالنسبة للأصول 

 دج؛ 430.000 =دج  ((1,7×  011.111)+  201.111)= المجمعة  البضاعةحساب  -

 دج؛ 120.000 =دج  ((1,7×  01.111)+  11.111= ) ينالمجمعالزبائن حساب  -

 تبقى قيمتها على حالها، لأنها لا توجد عند الشركات الأخرى التي تدخل في عملية التجميع؛ القبضاق أور -



 

3/3 

 دج. 51.500 = دج ((1,7×  17.111)+  71.111) = المجمعالبنك حساب  -

 دج. 21.500 = دج ((1,7×  5.111)+  10.111) = المجمع قالصندوحساب  -

 :لحسابات الأموال الخاصةبالنسبة 

كة الأم في الشركة المجمعة = )الإحتياطات القانونية للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشر الإحتياطات القانونية -
 الإحتياطات القانونية للشركة "ب"((؛× "ب" 

 135.000=  (35.000+ 100.000)=  ((0,50×  10.000)+ 100.000المجمعة = ) الإحتياطات القانونية -

 دج

للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة الإختيارية الإختيارية المجمعة = )الإحتياطات الإحتياطات  -
 للشركة "ب"((؛الإختيارية الإحتياطات " × "ب

 451.500=  (111.500+ 340.000)=  ((0,50×  235.000)+ 340.000المجمعة = ) الإحتياطات القانونية -

 دج

نتيجة × للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" نتيجة الدورة = )نتيجة الدورة المجمعة  -
 للشركة "ب"((؛الدورة 

 دج 13.000( = 32.000+ 41.000(( = )0,50×  64.000+ )41.000المجمعة = ) ة الدورةنتيج -

 للخصوم الجارية:بالنسبة 

قيمة " × لشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "با موردينالمجمعة = ) الموردينحسابات  -
 لشركة "ب"((؛الموردين احساب 

 دج 110.500( = 41.500+ 12.000(( = )0,50×  05.000+ )12.000= )حسابات الموردين المجمعة  -

 تبقى قيمتها على حالها، لأنها لا توجد عند الشركات الأخرى التي تدخل في عملية التجميع؛ الدفعاق أور -

 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


